

# 九三学社省委 召开社务工作会议

本报8日讯(杨越 记者郭铭华)九三学社省委2018年度社务工作会议7日至8日在大庆市召开,会议的主题是以全面提高社会服务能力建设为主线,总结经验,积极探索为全省经济社会发展做贡献的社会服务新思路。

九三学社中央副主席丛斌出席会议并讲话,省政协副主席、九三学社省委主委庞达主持开幕式并讲话。

会议就九三学社社会服务工作、民主党派成员如何做好社会服务工作等进行了专题辅导讲座,总结了全省

各级九三学社组织社会服务工作取得的成绩,对现阶段社会服务工作存在的主要问题进行了深刻阐释,对参政议政、社会服务、组织建设等方面的经验进行了交流。会议强调,今后一个时期要把提高社会服务能力作为工作重点,牢牢把握政治方向,创新工作方法和模式,将社会服务工作与参政议政有机结合,与新形势新任务相结合,整合资源打造社会服务新亮点,创造性地开展脱贫攻坚、助力科研成果转化、关爱贫困学生等社会服务,为建设现代化新龙江作出新的贡献。



第五届中国-俄罗斯博览会中央展区。

本报记者 王玮 曲静摄

## “精酿”龙江绿 展销“俏”津城

□本报记者 宋晨曦

日前,2018黑龙江省新型农业经营主体优质农产品(天津)推介会在天津举办,展会尽显黑土精粹。除原汁原味地展示我省农产品优势之余,精深加工农产品在展会上以丰富多样的形象多点“开花”,向天津消费者“吐露芳华”。

大兴安岭富林山野珍品科技开发有限公司旗下的“永富”品牌亮相天津推介会。以蓝莓为原料生产的“蓝色精灵冰上之果”“蓝色精灵冰上之酒”“蓝莓酵素原液”成为展会的新宠。

净含量30毫升的瓶装蓝莓酵素原液吸引了很多人驻足。此款酵素发酵饮料

的配料里包含蓝莓原汁、蓝靛果原汁、蔓越莓原汁、树莓原汁等十多种富含维生素营养的原材料,口感浓郁甘甜、糖度适中,老少皆宜。

该公司董事长张永富介绍,原本公司主要经营的业务是生产加工山珍产品。近几年,现代人对高效便捷地摄入均衡营养的需求日益增强。为了迎合市场需求,几年前公司致力于延伸农产品产业链条,在保留原生农产品

的基础上,研发了蓝莓类酵素饮料、超浓缩小罐装饮料以及蓝莓木耳萃取混合果糕等食用便捷、携带方便的小包装速食营养食品。目前,富林公司在天津建有几个产品体验店,展会开幕当天,公司与天津两个新的合作伙伴达成意向性协议,专供产自大森林的“永富”系列

产品。

展会上,记者看到了展销会的忠实粉丝——大庆市乾绪康米业有限公司董事长张玉军。张玉军介绍,他们企业跟随省农委参加展销会已经8年了,8年来,乾绪康借助展会从名不见经传的小企业发展成为有口皆碑的好品牌。

乾绪康的展台上不仅摆放小米产品,还摆放着大豆油和酱油产品。张玉军介绍,为了保证小米质量,一直以来,乾绪康的小米种植基地与大豆作物施行三年轮作种植方式,但大豆的原粮售价低是影响公司发展壮大的难题。2014年,张玉军决定用发展深加工来弥补原粮附加值低的瓶颈,建起了2000平方米的加工酱油和生产豆油的车间,研制出

纯天然的有机笨榨大豆油和大豆酱油。公司还把之前扔掉或贱卖的谷糠利用起来,加工有机老陈醋。

机会总是留给有准备的人,龙江优质农产品的“酒香”继续在异乡发酵。

展会举办首日,理星(天津)生物科技有限公司与黑龙江乐宝食品有限公司率先签订了3250万元的采购订单协议,主要采购超微红小豆熟粉、黑豆粉,成为本届展会一大亮点。

理星(天津)生物科技有限公司负责人郭旭介绍,他从事农产品贸易工作多年,深知黑龙江的绿色农产品的“含金量”。今后公司将与黑龙江的企业共同研究如何扩展农产品产业链条,最终实现共赢。

## 我省光明扶贫工程启动 首批千余贫困白内障患者将获免费救治

本报讯(记者车轮)日前,由省扶贫办、省卫计委、中国扶贫志愿服务促进会联合实施的“黑龙江省光明扶贫工作”在绥化启动。启动仪式上,中国扶贫志愿服务促进会与我省各地扶贫办、定点医院签订三方协议,力争到2020年,实现全省建档立卡贫困白内障患者免费救治全覆盖。

按照现有统计数据,全省首批将得到免费救治的贫困白内障患者超过1000人。

据介绍,从今年开始,符合救治条件的建档立卡贫困白内障患者,经医保报销之后的个人自负部分费用,由省扶贫办拨付至定点医院,兜底解决,实现免费救治。

启动仪式后,全省各县(市)扶贫办、定点医院接受了集中培训。

治。资金筹集、管理和拨付办法待国家制定后另行发布。鼓励社会慈善等资金投入“光明扶贫工作”。

按照保证质量、方便患者的原则,省卫计委确定了86家医院为定点手术治疗医院。各级卫生计生部门要会同扶贫部门,为符合救治条件的患者建立台账,有计划地组织患者到定点医院进行救治,并实行动态追踪和销号式救治管理。省卫计委要求,各定点医院要合理设置医疗服务流程,开通绿色通道,确定固定联络员做好服务。

启动仪式后,全省各县(市)扶贫办、定点医院接受了集中培训。

## 我省提前批次高校录取开始

本报8日讯(赵一诺 记者韩雪衣春翔)8日,记者从省招生考试院获悉,我省2018年高考提前批次高校录取工作8日开始,艺术本科一批12日开始录取。

提前批次录取的高校为:军队、公安、司法本科高校,部分普通本科高校(专业),香港中文大学、香港城市大学,招飞本科高校及专业,设2个高校梯度志愿。录取时间为7月8日-10日,征集志愿录取时间为7月10日。

公安专科院校(黑龙江公安警官职业学院),设1个高校志愿。录取时间(含征集志愿录取时间)为7月11日-12日。贫困地区定向招生本科专项计划录取时间为7月11日-19日,其中7月17日征集志愿录取;体育类本科批次录取的高校,招收体育类专业的普通本科高校、部分普通本科高校及独立学院、民办本科高校。录取时间为7月11日-19日,其中7月18日-19日征集志愿录取。

## 四汽车零部件项目落户大庆

本报讯(记者李飞)日前,由沃尔沃汽车集团亚太区、大庆沃尔沃汽车制造有限公司主办,大庆高新区管委会、大庆市投资促进局承办的沃尔沃汽车亚太区供应商高层峰会在大庆市举行。30家沃尔沃供应商参会。

在举行的签约仪式上,4家汽车零部件生产企业与大庆高新区管委会签订投资协议。其中,邦迪管路系统(重庆)有限公司计划投资1亿元,建设汽车管路弯制加工项目,一期达产后年可实现销售收入1亿元;苏州市道本金属材料有限公司计划投资2亿元,建设20万套/年汽车金属材料加工项目,达产后年可实现销售收入2.8亿元;福耀集团(上海)汽车玻璃有限公司分期建设汽车玻璃生产配套项目,一期计划投资2000万元建设汽车玻璃总成项目,达产后年可实现销售收入2亿元;大庆延锋安道拓汽车部件系统有限公司计划新增投资1亿元,扩建沃尔沃S60产品座椅生产线项目,达产后年可新增销售收入5亿元,税金6000万元。

## 七台河与东北林大 实现全面战略合作

本报讯(迟向宏 记者文天心)日前,东北林业大学与七台河市签署全面战略合作协议,双方将进一步拓展产学研合作领域,打造更多合作平台,孵化更多小微企业,推动七台河转型发展、全面振兴。

此次活动是七台河市贯彻落实国家科教兴国和人才强国战略,提升科技创新能力,推动经济和社会各项事业全面协调可持续发展

的一项重大举措。七台河拥有良好的经济生态、自然生态,能够为东北林业大学的优秀人才提供广阔的事业舞台。东北林业大学将发挥学校人才、智力、科研等资源优势,与七台河市各县区、各部门、各企业广泛对接,把全面战略合作协议落到实处,把具体项目做起来、立起来,为七台河经济社会建设作出贡献。

## 中外专家聚哈研讨睡眠科学

本报讯(记者韩雪)日前,由中国睡眠研究会主办、黑龙江中医药大学与省中医药科学院共同承办的中国睡眠研究会第十届全国学术年会在哈尔滨召开。来自美国、德国、俄罗斯、澳大利亚的数十位睡眠相关研究领域的专家以及北京大学、复旦大学、香港中文大学等国内知名院校教授近300人参加了会议。

## 程仲达同志逝世

鸡西市人大常委会原主任程仲达同志,因病于2018年6月26日在佳木斯市逝世,享年84岁。

程仲达同志系黑龙江省安达市人,1934年2月出生,1951年10月参加工作,1954年7月加入中国共产党。历任佳木斯电机厂党委副书记、厂长,佳木斯电机厂党委书记,佳木斯市副市长,鸡西市委副书记、市长,鸡西市委书记、市人大常委会主任等职,1997年12月退休。

省委老干部局

## 大庆 放就放到位 改就改到底

(上接第一版)2017年,大庆市行政服务中心27个事项实现“不见面审批”,153个事项“只见一面批”,占市级审批事项的60.5%。7个部门24个审批服务事项实行周六延时服务,累计办理1900余件。

解放思想创新载体  
优化营商环境不留死角

让信息多跑路,群众少跑腿。日前,大庆市市场监管局在全省首家启动营业执照“全城通办”,进一步推进“多证合一”改革,企业营业执照、个体工商户营业执照分别实现了“23证合一”“13证合一”。“一个部门办理,多个部门互认”的“多证合一”登记新模式减少证照数量,简化办事程序,降低办事成本,以“减证”推动“简政”,创业创新环境更加便利宽松,营商环境更加公开透明。申请人办理企业注册登记时只需填写

“一张表格”,向“一个窗口”提交“一套材料”。对提交材料不全或不符合法定形式的一次性告知,减少申请人往返次数。

大庆市税务局推出“最多跑一次”清单,相关业务一目了然,企业经济成本和时间成本“双减负”。推出办税事项“全程网上办”清单,实现“一次都不跑”。推行办税事项同城通办,部分特定业务全省通办、全国通办,推出“容缺受理”“双向预约”服务,提高“最多跑一次”到位率,有效减少纳税人等候时间。

大庆市政府决定,实行“双随机”联合检查工作机制。除法律法规规章对检查方式有明确规定,国家和省对检查有专门要求或安排开展专项执法检查,发生紧急情况必须立即实施单独检查等形式,原则上应联合开展执法检查。合理确定随机抽查的比例和频次,防止检查过多和执法扰民。国家和省已部署抽查的,市级不再

安排抽查;市本级行政执法部门已部署抽查的,县级不再安排抽查;对已抽查过的市场主体,不再列入年度抽查名单。

标本兼治刮骨疗毒  
坚决打赢攻坚战

每年重点抓好几件大事,解决一批突出问题。大庆市委市政府决定,今年开展专项清理政府失信违诺、专项清理机构编制、专项整治司法执法环境、专项整治不作为乱作为、专项整治公职人员勾结“黑中介”5个重点领域问题。

为打好打赢优化发展环境攻坚战,日前大庆市委在全市开展机关作风整顿优化营商环境活动。聚焦治“乱”,解决政策梗阻、弄权勒卡。集中整治观念陈旧、抵触改革,人为设置“玻璃门”“旋转门”“弹簧门”,顶风违纪、权力寻租,暗示推荐中

介服务。聚焦治“违”,解决政府有诺不践、有法不依。集中整治不讲诚信、不讲法治,市场意识、法律意识淡薄,违反决策、拍脑门决策,不守规不守法。聚焦治“顽”,解决形式主义、官僚主义新表现。集中整治表态多调门高、行动少落实差,文山会海泛滥,抓工作上下一般粗、左右一般齐,将责任下移,数字造假、虚报浮夸。聚焦治“臃”,解决流程不优、职责不清。集中整治办事流程不公开,“四零”承诺服务不兑现,创新意识淡薄,涉及多部门事项环节多时间长,机构重叠、设置随意。聚焦治“懒”,解决为官不为、躲事推责。集中整治上热下冷,按兵不动,在其位不谋其政,懒政怠政,安于现状、不思进取,缺少担当精神。聚焦治“浮”,解决不细不实、能力不足。集中整治本领不强、专业不精,创新意识不强,政策研究不透,制定方案跑粗、推进措施不实。



近日,哈电集团哈尔滨电机厂有限责任公司顺利完成了广西大藤峡机组转子支架的加工。经该项目建设业主和第三方监造的联合检验确认,该转子支架的各项指标参数完全符合设计要求。转子支架是水轮发电机的关键转动部件,与磁轭、磁极、集电装置等组装后,在机组中发挥着产生磁场、变换能量和传递扭矩的重要作用。

大藤峡项目水电机组单机容量为200兆瓦,是国内单机容量最大轴流转桨式水电机组,该机组转子支架有支撑臂22个,外圆尺寸超过14米、重达230吨,其最大尺寸的加工精度要求控制在0.6毫米以内,完成加工极具挑战。

富宏杰 王学善 本报记者 邱成摄